
Slavimo i čuvajmo šume ne samo na 
Međunarodni dan šuma

UVODNIK

Obilježavajući 21. ožujka kao Međunarodni dan šuma s 
ponosom se možemo sjetiti kako se tijekom čitave 2011. 
godine obilježavala Međunarodna godina šuma (Inter-
national Year of Forests) proglašena zaslugom Republike 
Hrvatske koja je na 5. zasjedanju Foruma za šume Ujedi-
njenih naroda održanom u svibnju 2005. godine pokrenula 
proceduru proglašenja godine šuma nastojeći tom gestom 
pokazati visoku razinu poštovanja prema šumskim ekosu-
stavima i njihovu važnost za opstanak planeta. Rezolucijom 
Opće skupštine UN-a 61/193 od 20. prosinca 2006. Među-
narodnom godinom šuma proglašena je 2011. godina, a 
održana je pod temom „Šume za ljude i iskorjenjivanje siro-
maštva”. Sama ideja o međunarodnoj godini šuma krenula 
je 2005. godine iz Hrvatskih šuma d.o.o. Tadašnja glasno-
govornica Društva Tihana Belužić dala je ideju o proglašenju 
svjetskog dana šuma na razini Ujedinjenih naroda. Hrvatske 
šume ideju su prenijele Vladi Republike Hrvatske koja je iste 
godine pokrenula proceduru u Ujedinjenim narodima.
Nastavno na Međunarodnu godinu šuma došlo je do 
proglašenja 21. ožujka Međunarodnim danom šuma (Inter-
national Day of Forests) Rezolucijom Opće skupštine UN-a 
67/200 od 21. prosinca 2012. Taj dan prvi put je obilježen 
2013. godine. Prethodno se 21. ožujak obilježavao kao 
Svjetski dan šumarstva (World Forestry Day). Države čla-
nice Organizacije za hranu i poljoprivredu (FAO) Ujedinje-
nih naroda na 16. zasjedanju Konferencije Organizacije, 
održanom od 6. do 25. studenog 1971. godine, podržale 
su uspostavu Svjetskog dana šumarstva 21. ožujka svake 
godine. Svjetski dan šumarstva tada se poklapao s prvim 
danom proljeća, dok se posljednjih dvadesetak godina prvi 
dan proljeća obilježava dan ranije, na proljetni ekvinocij 
(ravnodnevnicu).
Međunarodni dan šuma obilježava i podiže svijest o važnosti 
svih vrsta šuma, a na taj dan države se potiču da poduzmu 
lokalne, nacionalne i međunarodne napore kako bi organi-
zirale aktivnosti koje uključuju šume i drveće, poput kam-
panja za sadnju drveća. Svake godine odabere se tema za 
Međunarodni dan šuma. Dosadašnje teme bile su: Naše 
šume, naša budućnost (2014.), Šume i klimatske promjene 

(2015.), Šume i voda (2016.), Šume i energija (2017.), Šume 
i održivi gradovi (2018.), Šume i obrazovanje (2019.), Šume i 
bioraznolikost (2020.), Obnova šuma: put oporavka i blagos-
tanja (2021.), Šume i održiva proizvodnja i potrošnja (2022.), 
Šume i zdravlje (2023.), Šume i inovacije (2024.) te Šume i 
hrana (2025.). UN-ova Organizacija za hranu i poljoprivredu 
(FAO) povodom ovogodišnjeg Međunarodnog dana šume 
ističe: Šume i gospodarstva tema su Međunarodnog dana 
šuma 2026. godine, kojim se slavi ključna uloga šuma u poti-
canju gospodarskog prosperiteta. Te uloge nadilaze prihode 
i radna mjesta od šumske proizvodnje i trgovine obnovljivim 
sirovinama i hranom: šume također održavaju obiteljsku i 
zajedničku poljoprivredu, povećavaju poljoprivrednu produk-
tivnost i štite zdrave slivove. S obzirom na to da mnoge zemlje 
žele prijeći na održivo biogospodarstvo, šumski proizvodi nude 
rješenja temeljena na prirodi kao zamjenu za materijale s 
visokim udjelom ugljika, a istovremeno stvaraju nove gospo-
darske prilike. Šume su nezamjenjive za zdrava gospodarstva – 
danas i za buduće generacije. S obzirom na to da mnoge zemlje 
žele prijeći na održivo biogospodarstvo, šumski proizvodi nude 
rješenja temeljena na prirodi kao zamjenu za materijale s 
visokim udjelom ugljika, a istovremeno stvaraju nove gospo-
darske prilike. Šume su nezamjenjive za zdrava gospodarstva 
– danas i za buduće generacije.
Ovakva poruka uklapa se u razmišljanja i hrvatskih šumara 
da sa šumama treba gospodariti na održivi način kako bi 
se postigla ravnoteža između ljudi, gospodarstva i prirode. 
Zaštita prirode i šuma ne smije biti svrha samoj sebi, pogo-
tovo ako značajno smanjuje mogućnosti za opstanak i 
razvoj ljudske zajednice, što u našoj domovini s depopulaci-
jom postaje sve veći problem. Naravno, treba biti oprezan i 
s razvojem koji nije u skladu s održivošću već je u interesu 
kapitala. Briga o šumi vodi se i na način da se njena vrijed-
nost iskazana u prodajnoj cijeni ne obezvrjeđuje jer se time 
na kraju poništava rad više generacija šumara u cilju stva-
ranja zdravijih i kvalitetnijih šuma. Zato našu brigu i počast 
šumi iskazujmo sve dane u godine, a ne samo na Međuna-
rodni dan šuma.


